

Планета Циолковского в Галактике Край Рязанский.

Сто лет никуда не выезжали классом, чтобы « вместе весело шагать по просторам» моей необъятной Родины.

Моя Рязанщина. Сколько здесь еще не хоженных тропинок и неезженных дорог – хочу движения вперед каждый день, каждый час, каждый любой отрезок времени. Тридцатое марта – это день, когда сбываются мечты; мы едем на экскурсию в Спасский район, село Ижевское, на родину К.Э.Циолковского, человека, который открыл дорогу в космос – мир, который вряд ли откроется каждому. Этим я вас хочу увлечь, но сначала... Утро, восемь, выхожу из дома, предвкушая шум колес автобуса. Садимся. Едем. В моём Старожиловском районе мне всё знакомо; берёзы сменяются невысокими соснами, чёрными просторами ещё не паханных полей – поворот направо. Немного похоже на сказку... Направо пойдёшь... Не забывайте, едем мы! В Спасский район попадёшь. Левый берег Оки, Мещёрские леса. Лесов пока не вижу – кустарник с белыми пуховками, веточки красные. Верба! Я её никогда не видела вообще, тем более так близко.

А вы когда-нибудь ходили по понтонному мосту? И такое мне пришлось исполнить впервые – техника безопасности! Слегка кружится голова, и если ты решил, что рядом никого нет – плывёшь долго, без остановки, к верной цели своего путешествия. Знаете, и дома совсем другие, те, которые мы проезжали – к дороге близко, высокие, деревья другие тоже.

И вот мы в Ижевском, улица Зелёная, дом 23. Музей увидели сразу по ракете и фигуре космонавта, внутрь заходим с волнением – вдруг сам Циолковский выйдет и скажет: «Здравствуйте, люди планеты Земля!» Не вышел.

Экскурсовод была необыкновенная, вела нас уверенно и гордо из зала в зал, шаг за шагом к новому, непознанному до конца, но очень интересному.

Итак, идём по музею и в зале номер три вроде ничего необычного, на первый взгляд, я увидела настоящую Луну. Она была настолько реалистичной, что

можно было ощутить своё присутствие на ней. А рядом ещё ее макет. Крупный, множество кратеров. Это зрелище мне очень понравилось и запомнилось.

Меня всегда поражал тот факт, что люди, талантливые от природы и целеустремленные, не ломались под гнѐтом уготованных им свыше недугов: глухота, самостоятельное образование, написание научно- фантастических произведений. Да, Циолковский – начало космической эры, начало нового путешествия.

Очень интересным мне показался фильм, которым завершалась наша экскурсия по музею. Лѐтчик - космонавт(жаль, забыла его фамилию) показал и рассказал, как живут они на орбите, совсем не оторваны от реального мира; физически тренируются, смотрят новости – онлайн, продолжают изучать могучий и всё ещё не познанный до конца Космос. Да, я написала это слово с большой буквы.

Ничто не смогло уничтожить мечту о Космосе: преодоление земного тяготения, сложная организация полѐтов. Я очень рада, что побывала в этом небольшом селе, которому доверено хранить память о таком великом человеке. Пока мы помним, храним, ценим, мы живѐм!

В Москве на Аллее Космонавтов ещё в 1964 году появился памятник К.Э.Циолковскому. Учёный сидит спиной к обелиску «Покорителям космоса», его лицо устремлено в небо. Надпись гласит: «Циолковский – основоположник космонавтики». А справа от него монумент основоположнику практической космонавтики С.П.Королѐву; пять метров высоты, он запечатлѐн в полный рост. Постамент украшают барельефы с изображением первого искусственного спутника Земли на орбите, взлѐт ракеты «Восток» и первый выход космонавта в открытый космос. Это я всё прочитала в учебнике. Вот и наметился маршрут моего нового путешествия, он точно определѐн; я в Москву, там я ещё ни разу не была! Поездку в Ижевское вспоминаю часто, а порой скучаю.